

Терроризм и экстремизм - угроза обществу



Терроризм и экстремизм - угроза общества.

Правила поведения при террористической угрозе <https://clck.ru/SVnfC>

«Экстремизм – угроза обществу».

В последнее время в средствах массовой информации, с экранов телевизоров мы стали чаще видеть и слышать употребление такого слова, как «экстремизм», с которым связывают насильственные акции с использованием огнестрельного оружия, различного рода взрывных устройств, захватом заложников.

Проявлениями экстремизма могут быть охвачены практически все сферы общественной жизни: политика, межнациональные и межконфессиональные отношения, культура и т.д. Экстремизм опасен, прежде всего тем, что направлен на разрушение целостности государства и общества, нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина.

В Российской Федерации юридическое определение того, какие действия считаются экстремистскими, содержатся в статье 1 Федерального Закона № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».

Экстремизм – это приверженность к крайним взглядам, позициям и мерам в общественной деятельности, выражается в различных формах, начиная от проявлений, не выходящих за конституционные рамки, и заканчивая такими острыми и общественно опасными формами, как провокация беспорядков, гражданское неповиновение, мятеж, повстанческая деятельность, террористические акции.

В целях противодействия экстремистской деятельности государственные и муниципальные органы в пределах своей компетенции в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские, меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности.

Профилактика экстремизма - это не только задача государства, но и задача представителей гражданского общества.

Гражданское общество должно принимать участие в профилактике экстремистской деятельности путем оказания содействия государственным, муниципальным органам власти и правоохранительным органам в осуществлении антиэкстремистских мероприятий, а именно: принимать участие в обеспечении общественного порядка и безопасности в местах проведения общественно-политических, культурно-развлекательных, спортивных и иных массовых мероприятий, а также комплексных профилактических операциях; осуществление на постоянной основе информационного обмена, а также мониторинга СМИ и Интернета с целью своевременного выявления

пропаганды идеологии экстремизма и сообщения об этом в компетентные органы; оказывать иное содействие в рамках совместных мероприятий.

Именно благодаря совместным усилиям институтов власти и гражданского общества формируется правовая убежденность в единстве российского народа, приоритете общечеловеческих ценностей, уважении прав и свобод человека и гражданина, незыблемости основ конституционного строя государства.

Можно ли считать проявлением экстремизма проведения несанкционированного митинга.

Человек имеет право высказывать любое мнение, в том числе и неприятное для кого-то. А экстремизм - это попытка незаконного решения проблемы. Попытка что-то заблокировать или захватить, кого-то к чему-то силой принудить. На тех митингах, где раздаются призывы к насилию или имеется угроза насилия, - это незаконно. Экстремизм - это насилие или угроза насилия. В этом его принципиальное отличие от цивилизованных способов диалога общества с властью. А вот в выражении гражданской воли никакого экстремизма нет. Пока действует закон, разрешающий проведение митингов, демонстраций, никто не вправе их запрещать.

Публичным призывом к экстремизму, по оценке Верховного суда, следует считать высказывания, обосновывающие необходимость геноцида, депортаций или насилия. Что же касается «критики политических организаций, идеологических и религиозных объединений, политических, идеологических или религиозных убеждений, национальных или религиозных обычаев», то эта критика "сама по себе не должна рассматриваться как действие, направленное на возбуждение ненависти или вражды».

О фактах проявления экстремизма Вы можете сообщить в Кинельскую межрайонную прокуратуру по адресу: г. Кинель, ул. Крымская д. 5, по телефону 6-26-01.